

社民党主席反对扩充联邦国防军在非投入

社民党主席萨斯基亚·埃斯肯（Saskia Esken）反对联邦国防部长安妮格雷特·克兰普-卡伦鲍尔（Annegret Kramp-Karrenbauer，基民盟）提出的要求，即在撒哈拉南部扩充联邦国防军任务。埃斯肯在接受《法兰克福汇报》采访时表示：“我们不接受国防部的任何未经深思熟虑的军事进攻以及对德国外交政策的重新定义。”她称基民盟主席又一次在未经政府协商的情况下采取行动。

克兰普-卡伦鲍尔此前对《法兰克福汇报》表示，法国军方正在萨赫勒地区“带着更强硬的使命前进”。只有这样，德国联邦国防军和民间组织才能在那里开展工作。但是，德国的合作伙伴们就“这种分工能否继续下去”提出质疑，德国不应“推脱”在该地区的责任。

埃斯肯表示，克兰普-卡伦鲍尔“并未提及这样的行动有多危险，我们的士兵将冒多大的风险。”如果国防部长执意坚持其外交政策建议，也应与外交部长海科·马斯（Heiko Maas）一起在联盟内部进行负责任的合作。对于社民党而言，军事行动始终都是“最后的手段”。

国防委员会社民党主席弗里茨·费尔根特罗伊（Fritz Felgentreu）也认为国防部长的提案“非常可疑”。他表示，根据《基本法》，德国联邦国防军国外部署的法律依据不是与法国的临时联盟，而是联合国或欧盟的授权。

德国军队参与了联合国和欧盟在撒哈拉南部的几次行动。作为联合国维和部队行动和训练任务的一部分，约一千名联邦国防军士兵驻扎在马里。法国派遣的兵力大约是德国的四倍，在马里负责对抗恐怖主义。目前，对国外军事行动拥有决定权的联邦议院作出的授权并不包括参与反恐行动。

（本文译自德国时代在线 2019 年 12 月 30 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn